



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО  
МОРСКОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА**  
Федеральное бюджетное  
образовательное учреждение высшего профессио-  
нального образования  
«Волжская государственная академия  
водного транспорта»  
(ФБОУ ВПО «ВГАВТ»)  
603950, Нижний Новгород, ул. Нестерова, 5А  
Тел., факс: (831) 419-73-62

исх. № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**О Т З Ы В**  
на автореферат диссертации  
**ОВЧИННИКОВОЙ НАТАЛИИ ЭДУАРДОВНЫ**  
«Адаптивная устойчивость банковской системы в условиях гло-  
бальной финансовой нестабильности», представленную на соис-  
кание ученой степени кандидата экономических наук по специ-  
альности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Банкротство американского инвестиционного банка Lehman Brothers – главное глобальное событие на протяжении вот уже более пяти лет, запустившее глобальный экономический кризис (Великую рецессию), последствия которого экономики многих стран мира продолжают переживать в настоящее время и будут переживать еще не один год. В связи с этим остро встает вопрос разработки научно-методических положений и практических рекомендаций по формированию устойчивой банковской системы.

В настоящее время сформировалась объективная потребность в углубленных научных исследованиях вопросов управления банковской системой как составной частью экономической системы, в современном теоретическом осмыслении новых явлений в данной сфере, в разработке адекватных новым реалиям методов организации и управ-

ления банковской деятельностью с позиции предотвращения кризисных ситуаций.

Все это определяет актуальность представленного Овчинниковой Н.Э. исследования, а также настоятельность рассмотрения состояния банковского сектора не как отдельно взятого экономического образования, а как сектора экономики, тесно интегрированного со всей совокупностью других структур экономики с позиции обеспечения его адаптивной устойчивости.

При таком подходе доминирующим становится действие макрофакторов, формируются новые критерии, неизбежно появляющиеся при переходе от анализа отдельных объектов к анализу их совокупности.

Несомненный интерес представляет рассмотрение соискателем проблем банковской системы как результирующей кризисных ситуаций, так как большинство работ по данной тематике рассматривают функционирование либо отдельного банка, либо банковской системы в отдельный момент времени. Рассмотрение банковской системы в развитии и в разрезе обеспечения адаптации к изменениям внешней среды – такой подход является, безусловно, новым и интересным.

Необходимо отметить, что диссертация, насколько можно судить по содержанию автореферата, охватывает большинство наиболее острых проблем развития банковской системы России с позиции обеспечения ее устойчивости в условиях глобального финансового кризиса.

Однако многие предложения, которые имеются в диссертации, лишь упомянуты в автореферате. Представляется, что можно было бы более подробно осветить, например, характер мер по повышению устойчивости банковской системы, например, обосновать целесообразность и механизм внедрения мониторинга адекватности расходов

вания заемщиком средств целям, на которые выдан кредит (с. 13 автореферата).

Данное замечание не снижает общей научной ценности исследования, которое представляет интерес в макроэкономическом аспекте, да и в глобальном аспекте.

Основные выводы и рекомендации, предложенные в работе, прошли широкую апробацию, о чем свидетельствует список публикаций автора, включающий публикации в изданиях, входящих в Перечень ВАК России, монографию и выступления на научных конференциях различного уровня.

В целом диссертационная работа Овчинниковой Н.Э., насколько можно судить по содержанию автореферата, представляет собой законченный научный труд, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры «Финансы и кредит» ФБОУ ВПО Волжская государственная академия водного транспорта, д.э.н.

А.В. Воробьев

Подпись А.В. Воробьева подтверждаю

